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شعله‌ور شدن دوباره دلار، زندگی همه را به آتش خواهد کشید 

 سبد خوراک در آستانه فتح 
قیمت‌های باورنکردنی

دسترنج 4

چرتکه 3

دلار بازارها را آچمز کرد

قیمت‌ها؛ تنها مسافر 
پیشرفت«! »قطار 

حالا همه وعده‌های دولت بر زمین مانده است 
و دلار و سکه و خودرو و مسکن و دیگر کالاها بدون 
توجه به توجیهات و توضیحات مقامات دولت 
سیزدهم سوار بر »قطار پیشرفت« در حال 
پیشروی هستند!  دیروز روند تغییر قیمت دلار 
دستخوش تغییری جدی شد به‌طوری که بهای 
ارز ساعت به ساعت بالا رفت و وضعیت به گونه‌ای 
شد که برای ساعاتی بازار بزرگ موبایل علاءالدین 
تعطیل شد و از سوی دیگر فروشندگان طلا و سکه 

نیز دست از خرید و فروش کشیدند. 
همزمان با افزایش شوکه‌کننده قیمت دلار که 
از حدود ۴۲ هزار و ۴۵۰ تا ۴۳ هزار و ۲۶۰ رسید، 
قیمت انواع گوشی آیفون ۱۳جهش ناگهانی 

پیدا کرد تا جایی که فروشندگان این تلفن‌های 
همراه ترجیح دادند کرکره مغازه‌های خود را 

پایین بکشند.
یکی از فروشندگان علاءالدین به زومیت گفت: 
»از صبح چهارشنبه که قیمت دلار زیاد شد، آیفون 
۱۳ پرو مکس که تا دیروز قیمت حدود ۸۰ تا ۸۲ 
میلیون داشت به ۱۰۰ میلیون تومان رسید. در این 
شرایط هیچ مشتری سراغ چنین گوشی نمی‌آید. 
این در حالی است که این نوسان قیمت دلار چند 
روزی بود که باعث خوابیدن بازار گوشی‌های تلفن 

همراه به خصوص آیفون شده بود.«
او در ادامه اضافه کرد که ادامه چنین وضعیتی، 

بازار موبایل را به طور کامل تعطیل خواهد کرد...

گمانه‌زنی‌هایی درباره سفر امیرعبداللهیان به عمان

بار دیگر برجام؟!

سیاست 2

 درباره نمایش »پرده‌خانه« به نویسندگی 
بهرام بیضایی و کارگردانی گلاب آدینه

خروج زنا ن از پر ده‌نشینی
فرهنگ و هنر 6

همین صفحه

چرتکه 3

سیاست 2

رئیس‌جمهور ارائه گزارش عملکردها و موفقیت‌های 
حاصل شده را موجب افزایش امید و اعتماد عمومی عنوان 
کرد و از همه مسئولان به ویژه مدیران دستگاه‌های دولتی 
خواست در کنار ارائه گزارش‌های امیدبخش، درباره آن 
دسته از اقدامات که به دلایل مختلف به سرانجام نرسیده 

نیز به مردم گزارش دهند.
به گزارش ایسنا، سید ابراهیم رئیسی صبح چهارشنبه 
در جلسه هیأت دولت با اشاره به ضرورت تهیه پیوست 
رسانه‌ای برای طرح‌ها و اقدامات دولت، مسئولان 
اطلاع‌رسانی بخش‌های مختلف دستگاه‌های اجرایی و 
نیز سخنگویان دولت را مکلف کرد، به شکل مستمر برای 
بهبود نحوه اطلاع‌رسانی از عملکرد دولت برنامه‌ریزی 

کنند. در این جلسه همچنین اعضای هیأت وزیران به 
حسین محراب به عنوان استاندار جدید خوزستان رای 

اعتماد دادند.

رئیسی ضمن قدردانی از تلاش‌های استاندار سابق 
خوزستان و با تاکید بر ضرورت بهره‌گیری از همه 
ظرفیت‌های موجود برای رفع مشکلات این استان گفت: 
استان خوزستان از ظرفیت‌های بزرگ نیروی انسانی، 
جوانان مستعد و مردم متدین و وفادار به انقلاب برخوردار 
است و می‌طلبد با روحیه بسیجی و جهادی‌وار شبانه‌روزی، 
همه امکانات را برای رفع مشکلات و توسعه استان به 

خدمت گرفت چراکه ایران مدیون خوزستان است.
ضرورت ارتباط با علما، دانشگاهیان و جوانان و 
بهره‌گیری از مشورت شخصیت‌های ملی اهل خوزستان 
برای کمک به توسعه استان، از دیگر توصیه‌های 

رئیس‌جمهور به استاندار جدید این استان بود.

انجمن صنفی روزنامه‌نگاران استان تهران در مورد 
»اخبار نگران‌کننده از طرح‌ها و لوایح محدودکننده 
فعالیت حرفه‌ای روزنامه‌نگاران« بیانیه‌ای صادر کرد و 
بر »لزوم توجه به حقوق مردم، خواست اهالی صنف و 

مقتضیات زمانه« تاکید کرد.
به گزارش انصاف نیوز، متن کامل این بیانیه به این 
شرح است: در روزهای اخیر دو خبر، یکی در باره تنظیم 
طرحی در مجلس با عنوان »طرح پیگیری حقوقی و 
قضایی اخبار کذب در فضای مجازی« و دیگری لایحه‌ای 
در دولت در خصوص فعالیت رسانه‌ای با عنوان »لایحه 
جامع روزنامه‌نگاری«، پرسش‌ها و نگرانی‌های تازه‌ای را 

برانگیخته است.
با توجه به اینکه تا امروز متن این طرح و آن لایحه 
منتشر نشده‌، به نظر می‌رسد تلاش بر این است که این 
مقررات مهم تا زمان طرح در صحن مجلس از دید مردم 
و خصوصاً اهالی رسانه و روزنامه‌نگاران مکتوم و پوشیده 
بماند و زمان مؤثری برای واکنش‌های کارشناسی 

منتقدان باقی نگذارد.
نگرانی زمانی بیشتر می‌شود که برخی اخبار رسمی و 
غیررسمی حکایت از آن دارد که جهت‌گیری این متون 
عمدتاً مبتنی بر تشدید محدویت‌های نظام گردش 
اطلاعات در رسانه‌های حرفه‌ای و فضای مجازی  و ناقض 

حقوق و آزادی روزنامه‌نگاران است.

در قانون‌گذاری متعارف و عقلانی، اصل بر است که 
قانون در وهلۀ نخست باید در پی تحقق حقوق اساسی 
ملت و مبتنی بر واقعیت‌های روز باشد و چنین هدفی 
حاصل نمی‌شود مگر با مشارکت عامه و خصوصاً 
همکاری فراگیر و گستردۀ گروه صنفی ذی‌نفع در 
تدوین و تنظیم آنها، اما اصرار بر پنهان نگه داشتن 
طرح نمایندگان در مورد فضای مجازی و لایحه جامع 
روزنامه‌نگاری در دولت، این گمان را تشدید می‌کندکه 
مقاصد و اهداف دیگری دنبال می‌شود که سازگار با 
خواست عمومی و حقوق روزنامه‌نگاران نبوده و بر 
تحدید و تولید تنگناهای بیشتر برای روزنامه‌نگاران و 

فعالان فضای مجازی تأکید دارد. 
این دیدگاه نه فقط به حقوق عامه و حقوق رسانه‌ها و 
روزنامه‌نگاران آسیب می‌زند بلکه در زمانه‌ای که رقابت 

رسانه‌ای نقش مهمی در امنیت ملی ایفا می‌کند، بحران 
مرجعیت رسانه‌ای ایران را گسترده‌تر ساخته و آثار 

ناخوشایندی برای امنیت ملی در پی دارد. 
انجمن صنفی روزنامه‌نگاران استان تهران پیش از 
این اولین قدم برای خروج رسانه از وضعیت غیرقابل 
قبول فعلی را با بهره‌گیری از تجارب روزنامه‌نگاران، 
دانش اساتید دانشگاهی و توجه به منافع ملی، حقوق 
اساسی و واقعیت‌های اکنون دنیای رسانه برداشت و 
اقدام به تهیه پیش‌نویس سند ملی رسانه کرد و علی‌رغم 
ارسال آن  برای نهادهای مختلف از جمله وزارت فرهنگ 
و ارشاد اسلامی و مجلس شورای اسلامی، متأسفانه 

کمترین پاسخی دریافت نکرد.
انجمن صنفی روزنامه‌نگاران استان تهران با 
ابراز نگرانی شدید از عدم اطلاع‌رسانی دقیق در 
مورد طرح و لایحۀ مذکور و تلاش برای این شیوۀ 
قانون‌نویسی، خواستار آن است که هرچه سریعتر 
متن طرح نمایندگان در مورد فضای مجازی و 
لایحه مورد نظر دولت در باره روزنامه‌نگاری، انتشار 
عمومی یافته و فرصت مناسب برای نقد و بررسی 
آن توسط کارشناسان مرتبط فراهم شود تا موارد 
ناقض حقوق رسانه‌ها و نیز موارد مغایر با واقعیت‌های 
 نظام گردش اطلاعات در این متون آشکار و احتمالاً 

برطرف شود.

خبر

بیانیه

رئیسی در جلسه هیأت دولت: 

درباره اقدامات به سرانجام نرسیده به مردم گزارش داده شود

در بیانیه انجمن صنفی ابراز شد؛ 

نگرانی از طرح‌ها و لوایح محدودکننده روزنامه‌نگاران

رئیس دیوان عالی کشور گفت: در سطح کشور با آرایی مواجهیم 
که متناقض است و این معضل باید از تشکیلات قضایی حذف شود 
به گزارش ایلنا،  از روابط عمومی دیوان عالی کشور، اولین نشست 
سلسله جلسات آموزشی نقد و تحلیل آرای مراجع قضایی توسط 

قضات دیوان عالی کشور برگزار شد.
رئیس دیوان عالی کشور در این نشست گفت: با ابتکار برگزاری 
این جلسات، قضات در سراسر کشور با رویه‌ها و تصمیمات دیوان 
عالی کشور به صورت کامل آشنا می‌شوند و امیدواریم این روند 

تداوم داشته باشد.
سید احمد مرتضوی مقدم، در ادامه فلسفه وجودی برگزاری این 
جلسات را جلوگیری از اطاله دادرسی، ارتقای سطح علمی قضات، 

اتقان آرای قضایی و جلوگیری از صدور آرای متناقض عنوان کرد.
رئیس دیوان عالی کشور افزود: در تشکیلات قضایی با اطاله 
دادرسی و نقض بسیاری از آرا در مرحله تجدیدنظر و دیوان عالی 
کشور مواجهیم، باید تدبیری اندیشید که احکام دادگاه‎ها در همان 

مراحل بدوی از اتقان قابل قبولی برخوردار باشد.
 مرتضوی مقدم همچنین ایجاد رویه قضایی بین قضات و مراجع 
قضایی را از دیگر اهداف برگزاری این نشست عنوان و تصریح کرد: 
باید رویه واحدی در موضوعات مختلف قضایی در پیش گرفته شود 
تا ضمن پرهیز از تشتت و اعمال سلیقه های مختلف در صدور رأی، 
آرای صادره از اتقان کافی برخوردار باشد. رئیس دیوان عالی کشور 
ادامه داد: در سطح کشور با آرایی مواجهیم که متناقض است و این 
معضل باید از تشکیلات قضایی حذف شود، قضات باید به روز و به 

لحظه از آراء وحدت رویه مطلع باشند.
مرتضوی مقدم با تاکید مضاعف بر اهمیت برگزاری نشست 
نقد و تحلیل آرا در ارتقای سطح علمی قضات تصریح کرد: انتقال 
تجربیات و آشنایی با نظرات قضات و اساتید دیوان عالی کشور 
نقش مهمی در ارتقای سطح علمی قضاتی دارد که تازه به دستگاه 
قضایی وارد شده اند و یا سابقه قضایی کمتری دارند.رئیس دیوان 
عالی کشور در پایان ابراز امیدواری کرد با انتقال و تشریح رویه های 
قضایی و آراء وحدت رویه برای قضات سراسر کشور، تحول واقعی 

که سند تحول درصدد اجرای آن است به خوبی محقق شود.

 ۵۰۰ فقره رویه قضایی معتبر داریم
در ادامه جلسه معاون نظارت دیوان عالی کشور  ضمن قدردانی 
از پشتیبانی و حمایت رئیس دیوان عالی کشور در برگزاری نشست 
های علمی اظهار کرد: در بازرسی از مراجع قضایی در استانها به این 
نتیجه رسیدیم که قضات ما از رویه های قضایی به نحو شایسته 
آگاهی ندارند و یا این رویه ها در مواردی مبهم و مجمل است، لذا 
سال گذشته برنامه‌ای با 12 بند تدوین و به تصویب رسید که یکی 

از این برنامه‌ها نشست مشترک بین قضات دیوان عالی کشور و 
دادگاه‌های سراسر کشور بود.

صدقی، با بیان اینکه ۲۰ نفر از قضات برجسته دیوان عالی کشور 
در بحث آموزش و انتقال تجربیات اعلام آمادگی کردند، افزود: 
۱۰۰ موضوع قضایی در بحث آموزش انتخاب شده است و معاونت 
منابع انسانی و مرکز آموزش با روی خوش از این قضیه استقبال 
کرده و یاری رسان ما بوده است، انتظار می رود رؤسا و مسئولین 
دادگستری ها نیز بستر لازم را برای شرکت قضات در این جلسات 

آموزشی فراهم کنند.

معاون نظارت دیوان عالی کشور در ادامه گفت: در طول تاریخ 
دیوان عالی کشور ۵۰۰ فقره رویه قضایی معتبر داریم که هر کدام 
از آنها به اندازه یک کتاب و رساله دکتری ارزشمند است و نیاز 
است این رویه ها به قضاتی که تازه وارد دستگاه قضایی می شوند 

آموزش داده شود.
وی تصریح کرد: تمام آرای وحدت رویه به صورت سالانه به 

چاپ می‌رسد و این آرا برای قضات ما در دسترس خواهد بود.
صدقی با اشاره به اهمیت تحلیل آرای وحدت رویه خاطرنشان 
کرد: تحلیل آرای وحدت رویه و آسیب شناسی از طریق سازماندهی 
و نهادینه کردن ارتباط مستمر و تخصصی با قضات سراسر کشور، 
از نقض مکرر آرا پیشگیری می‌کند و این امر رضایت‌مندی مردم و 

عدالت قضایی را به همراه دارد.
معاون نظارت دیوان عالی کشور با تاکید بر اینکه صرف صدور 
رأی وحدت‌رویه موجب وحدت رویه نمی‌شود، تصریح کرد: باید 
آرای وحدت رویه تحلیل و به قضات آموزش داده شود و در این 
زمینه، قضات ما با آغوش باز پاسخگوی سوالات همکاران قضایی 

خواهند بود.
در اولین جلسه آموزشی نقد و تحلیل آرای مراجع قضایی، 
موضوع اختلاف در صلاحیت بین دادگاه‌های حقوقی در امور 
مدنی با حضور قضات دیوان عالی کشور و بیش از ۲۰۰ قاضی که به 
صورت برخط و از طریق ویدئوکنفرانس در جلسه حضور داشتند، 

مورد بحث و بررسی قرار گرفت.

نشست
رئیس دیوان عالی کشور: 

معضل صدور آرای متناقض باید از تشکیلات قضایی حذف شود

سیاست 2

سیاست 2

 بازداشت مدیرمسئول 
»جامعه فردا« و »عطر یاس« 

 خودکشی سیاسی
معترض ایرانی در فرانسه

انجمن جامعه‌شناسی ایران خبر داد؛

اخراج دکتر رضا امیدی، 
استاد معترض دانشگاه تهران

رئیسی در جلسه هیأت دولت: 

 درباره اقدامات 
 به سرانجام نرسیده 

به مردم گزارش داده شود 

وزیر ارتباطات: 

 استارلینک برای فعالیت در 
ایران، باید قواعد ما را بپذیرد


